

省十四届人大三次会议明年1月中旬召开

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员任宣报道 11月28日,省十四届人大常委会第十三次会议决定,广东省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月中旬在广州召开。

建议会议的主要议程是:听取和审议广东省人民政府工作报告;审查和批准广东省2024年国

民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案的报告及2025年国民经济和社会发展计划;审查广东省2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告及2025年预算草案,批准广东省2024年预算执行情况和2025年预算草案;听取和审议广东省人民代表大会常务委员会关于批准广州等10个市12项法规、决定的决定。

省人大常委会会议表决通过一批人事任免

张国智任广东省副省长 林如鹏任省教育厅厅长 刘利群任省卫健委主任

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员任宣报道 11月28日,广东省第十四届人大常委会第十三次会议闭幕。省人大常委会主任黄楚平出席会议并讲话,叶贞琴主持会议,黄宁生、张硕辅、刘雅红、谭玲、吕业升、许红出席会议。

会议表决通过了《广东省新型农村集体经济发展促进条例》、新修订的《广东省公共文化服务促进条例》、新修订的《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》;表决通过关于批准广州等10个市12项法规、决定的决定。

会议表决通过《广东省人民代表大会常务委员会关于接受王曦辞去广东省人民政府副省长职务请求的决定》。

会议经表决,决定任命张国智为广东省人民政府副省长。

会议经表决,免去周四龙的广东省人民代表大会常务委员会副秘书长职务;免去陈永康的广东省人民代表大会常务委员会法制工作委员会副主任职务,并接受其辞去广东省第十四届人民代表大会常务委员会委员职务请求;任命王耀东为广东省人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任。

会议经表决,决定免去朱孔军的广东省教育厅厅长职务,决定任命林如鹏为广东省教育厅厅长;决定任命刘利群为广东省卫生健康委员会主任。

会议经表决,免去宫立云的广东省监察委员会副主任职务;免去杨宇

审议广东省人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议广东省高级人民法院工作报告;听取和审议广东省人民检察院工作报告;其他。

会议召开的具体时间或因特殊情况需对会议时间作出调整的,授权主任会议决定后向社会公布。

广州市召开促进民营经济高质量发展工作会议

六大行动促民营经济发展壮大

新快报讯 记者陆妍思 通讯员史伟宗报

道 11月28日,广州市召开促进民营经济高质量发展工作会议。市委书记郭永航代表市委、市政府对广大民营企业为广州经济社会发展作出的重要贡献表示感谢。他表示,广州是千年商都、改革开放后全国民营经济崛起最早的城市之一,当前正抢抓国家赋予“6+4”城市性质和核心功能的重大机遇,发挥粤港澳大湾区核心引擎优势,坚持产业第一、制造业立市,加快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,大干十二年、再造新广州,加快建设具有经典魅力和时代活力的中心型世界城市,广大民营企业在广州发展空间广阔、商机无限、大有可为。

郭永航强调,全市各级各部门要围绕营造产业友好型、企业友好型、企业家友好型营商环境,统筹实施优政策、解难题、扩市场、促转型、强主体、护安全六大行动,坚定不移促进民营经济发展壮大,奋力将广州打造成为民营经济最佳发展地、民营企业最佳成长地和民营企业家最中意的地方。

会上,市发展改革委、市规划和自然资源局负责人分别解读广州市惠企政策,发布“穗@企”一站式服务平台,介绍《广州市国土空间总体规划(2021—2035年)》。

专题



▶邮储银行客户经理与孙老板在花丛中劳作。

走进广州的花卉市场,映入眼帘的是一片色彩斑斓的花海:红色的凤仙花随风摇曳,白色的绣球花竞相绽放,金色的鸟尾花翩翩起舞,各种花卉令人目不暇接。广州素有“花城”美誉,位于荔湾区的芳村花卉市场,是广东最大的花卉市场,现已成为全国花卉的主要集散地。

蓬勃发展的“花经济”背后,邮储银行广州市分行积极践行国有大行的责任担当,创新推出适合花卉企业的信贷产品,不断加大对花卉企业、花农等信贷支持力度,以金融“活水”滋养“花经济”焕发勃勃生机,为广州打造国际一流的花卉产业高地注入“邮储力量”。

情系花卉二十载 从小档口到种植大户

在芳村花卉市场里,花商们几十年如一日,精耕细作、守护花开,孙梦江正是这样一位花卉创业者。在花卉市场的千色园档口,广州雅园生态环境有限公司法人代表孙梦江早早便开始一天的忙碌:卸下从种植基地运来的花卉,按照品种和颜色进行分类摆放,再一株株细致浇水。“浇水要适量浇在根部周围,确保土壤湿润即可,避免将水浇到花瓣上,否则容易导致花瓣腐烂,影响美观。”孙梦江边细心照料着花卉边解释道。

孙梦江从小就对花卉植物充满浓厚的兴趣,2003年毕业于园林园艺专业后,他怀揣着对花卉的热爱,从湖南来到了广州,繁花似锦的都市和浓厚的花卉文化激发了他的创业激情。

2007年,孙梦江毅然决定创立自己的事业,在芳村花卉市场租下了一个小档口,开始了自己的花卉经营之路。“种花就像育人一样,要为每一朵花选择合适的环境,根据它们的特性来调节生长环境。”孙梦江说。

为了提高花卉的品质,孙梦江不断学习新的种植技术,亲自种植、反复试

验。如今,他不仅拥有了170多亩的种植基地,而且种植的花卉深受市场喜爱,甚至远销越南等地。

创新信贷解困局,特色“花卉贷”助发展

“临近春节,已经有客户在预订花卉了。”孙梦江提到,今年的十一假期,花卉市场迎来了销售的旺季,尤其是凤仙花的销量格外喜人,“9月份的销售量达到26万盆,较去年同期的17万盆有了显著增长。”孙梦江喜悦道。

然而,为了迎接销售旺季,孙梦江必须提前做好充分的准备。以凤仙花为例,通常需要三个月左右的培育时间,这意味着在5月至6月,他就要开始着手培育大量花卉。

“这段时间是我们资金压力最大的时期,需要投入大量资金购买种苗、肥料、花盆和农药,还要支付各项人工成本等,资金周转非常紧张。”孙梦江坦言。

由于缺乏足够的抵押物,融资困难一度成为他的心头“大石”。就在这时,邮储银行广州市花都支行三农客户经理洪丽珍主动找到了他,通过深入的沟通

邮储银行广州市分行:

金融“活水”滋养“花经济” 让花卉“颜值”变产值



■邮储银行客户经理向孙老板介绍特色金融服务。

和了解,为他提供了70万元特色信贷产品“花卉贷”,解决了燃眉之急。

“当时我们没有抵押物,洪经理主动上门,给我们介绍了不需要抵押物的信用贷,还冒着大雨来档口办理贷前调查,为我们申请贷款的事情尽心尽力,十分感动。”孙梦江感激道,有了70万元资金的支持,企业提升了种植基地的基础设施,及时完成大量花卉培育,顺利度过了资金最紧张的时期。

金融活水润“三农”,携手共绘新篇章

资金的助力,不仅让孙梦江的花卉事业迎来蓬勃发展,对带动农民增收致富、促进农村经济发展起到了一定的积极作用。“我们位于韶关新丰县茶中村的花卉基地里,雇用了当地的20多名农户,如今他们的工资从以前的2000元—3000元,提升到现在的5000元—6000元,生活水平得到了很大的改善。”孙梦江说。

对于未来,孙梦江充满信心。“有了邮储银行的支持,我们对未来的发展更有底气了,计划进一步扩大花卉种植基地的规模,引进更多优良品种,提升自动

化管理水平。”孙梦江坚定道。

孙梦江的创业故事,正是邮储银行广州市分行深耕三农金融服务的生动体现。邮储银行广州市花都支行三农客户经理洪丽珍表示,经过多年深耕芳村花卉市场,了解到花卉种植行业淡旺季周期明显,在迎接中秋、国庆以及春节广州“迎春花市”前的3—5个月正是市场商户们扩大种植规模的关键时期,普遍面临资金周转难题。然而,市场商户大多采用轻资产运营模式,难以满足传统银行信贷要求的抵押、担保等贷款条件。为了满足花卉市场商户的多样化金融需求,邮储银行广州市分行思企所思,根据芳村花卉市场产业特点,创新推出金融产品和服务,为芳村花卉市场商户量身打造了“花卉贷”金融产品,授信额度从最初10万元小额贷款,到如今可为优质商户提供最高300万元的信贷支持,以金融力量护航商户创富道路。

金融服务不仅连着商户经营的“小生意”,也牵动产业经济发展的“大格局”。广州市拥有众多规模大、品类多的专业市场,商户数量超过20万,汇集了大量小微企业和个体工商户。邮储银行广州市分行致力于服务“三农”、城乡居民和中小企业,依托“自营+代理”的独特模式和资源优势,深入开发广州市内的专业市场集群。如今已批复了“预制菜行业”“农副产品批发行业”“粮油行业”等特色产业贷款项目。除荔湾芳村花卉市场外,还为番禺大罗塘冻肉市场提供“冻品贷”、为江南果蔬市场提供“果蔬贷”,有效解决专业市场商户在“短、频、急、快”方面的融资需求,与专业市场商户携手成长。